



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Новая программа TERRA расширяет доступ малых и средних агропродовольственных предприятий к кредитованию

Совместная инициатива Европейского союза, итальянского банка "Касса депозити э престити" и ФАО под названием "Преобразование, расширение возможностей и обеспечение невосприимчивости к внешним воздействиям ответственного агробизнеса" способствует укреплению потенциала местных финансовых учреждений Африки и Турции в области кредитования.



©FAO/Alessandra Benedetti

11/11/2025

Рим. Частные микро-, малые и средние агропродовольственные предприятия (ММСП) в странах Африки к югу от Сахары, Северной Африке и Турции, заинтересованные в получении займов от местных финансовых учреждений, смогут воспользоваться преимуществами инновационной программы TERRA – новой инициативы итальянского банка "Касса депозити э престити" (CDP), Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) и Европейского союза.

Аббревиатура TERRA (Transforming and Empowering Resilient and Responsible Agribusiness) в переводе с английского языка расшифровывается как "Преобразование, расширение возможностей и обеспечение невосприимчивости к внешним воздействиям ответственного агробизнеса".

В странах с низким и средним уровнем дохода доступ ММСП к финансовым ресурсам затруднен в силу ряда факторов. В частности, агропродовольственный сектор ввиду его подверженности климатическим потрясениям и волатильности цен на сырье считается более высокорисковой сферой, чем другие экономические отрасли. Учитывая, что на сельское, лесное и рыбное хозяйство приходится 17 процентов валового внутреннего продукта стран Африки к югу от Сахары, финансирование сектора может приносить существенную отдачу.

Благодаря предоставленным Европейским союзом гарантиям на сумму до 109,5 млн евро, CDP в рамках проекта TERRA выделит отдельным финансовым учреждениям и корпорациям, осуществляющим деятельность в Африке и Турции, целевые кредитные линии и гарантии.

Оказание технической помощи, соответствующей нуждам местных финансовых учреждений, возьмет на себя Инвестиционный центр ФАО. В объем предоставляемой им поддержки войдут консультативные услуги; повышение качества инвестиционных стратегий финансовых учреждений для агропродовольственного сектора и эффективности подходов к кредитованию и методов оценки кредитного риска; изучение производственно-сбытовых цепочек; развитие потенциала; а также анализ данных.

"ФАО разрабатывает эту инновационную программу совместно с Европейским союзом, который является давним стратегическим партнером Инвестиционного центра ФАО, а также банком «Касса депозити э престити» – занимающимся вопросами развития учреждением со схожими целями, расположенным в одном из государств – членов ФАО – отметил Генеральный директор ФАО Цюй Дуньюй. – Наша задача – используя технические знания и опыт ФАО в области продовольствия, сельского хозяйства и финансирования, оказать местным финансовым учреждениям специализированную техническую помощь, поддержав их участие в проекте. Знания – лучшая защита от рисков".

Как сообщил генеральный директор банка "Касса депозити э престити" Дарио Сканнапьеко, "подписанное сегодня соглашение о партнерстве между CDP и ФАО стало ключевым шагом на пути к реализации флагманской программы TERRA. В рамках этого проекта, реализуемого под эгидой стратегии «Глобальный портал» под гарантии ЕС, выделенные по линии фонда EFSD+, CDP получит возможность мобилизовать дополнительные финансовые ресурсы и расширить доступ к финансированию для участников всех звеньев агропродовольственных производственно-сбытовых цепочек. Объединив технические знания и опыт ФАО и стимулы, которые предложит CDP, программа будет способствовать инклюзивному развитию и повышению невосприимчивости к внешним воздействиям, внося вклад в обеспечение продовольственной безопасности, адаптацию к изменению климата и расширение экономических прав и возможностей".

Финансирование, обеспеченное новыми кредитными линиями CDP или собственными средствами финансовых учреждений и подкрепленное портфелем гарантий, смогут получить ММСП и кооперативы агропродовольственного сектора. Займы предназначены как для финансирования краткосрочных потребностей в оборотном капитале, так и для долгосрочных инвестиций.

Кредитные линии, инструменты минимизации риска и техническая помощь, предоставление которых предусмотрено программой TERRA, расширят возможности финансовых учреждений в области кредитования агропродовольственного сектора, стимулируя приток капитала в эту отрасль экономики.

Финансирование для программы TERRA выделяет Европейский союз по линии Европейского фонда устойчивого развития плюс (ESFD+) – одного из механизмов финансирования стратегии "Глобальный портал", предусматривающей поддержку устойчивых инвестиций в страны – партнеры Европейского союза (ЕС).

О CDP

"Касса депозити э престити" – национальный банк развития, с 1850 года способствующий экономическому росту Италии. Главная цель CDP заключается в повышении темпов промышленного роста и развития инфраструктуры Италии, что в свою очередь призвано поддержать ее экономическое и социальное развитие. CDP занимается прежде всего проектами в области устойчивого развития на местном уровне, поддерживает внедрение инноваций итальянскими предприятиями и их расширение, но также осуществляет деятельность и на международной арене. Выступая в качестве консультативного и финансового партнера местных органов власти, банк поддерживает развитие инфраструктуры и повышение качества общественно значимых услуг. CDP также является активным участником международных инициатив в области сотрудничества, в рамках которых реализует проекты в развивающихся странах и на развивающихся рынках. Банк финансируется исключительно частным капиталом, приток которого обеспечивается посредством выпуска почтовых сберегательных облигаций и почтовых сберегательных книжек, а также размещения ценных бумаг на национальных и международных финансовых рынках.

О EFSD+

"Европейский фонд устойчивого развития плюс" (EFSD+) является одним из механизмов финансирования стратегии "Глобальный портал", предусматривающей поддержку устойчивых инвестиций в страны – партнеры Европейского союза (ЕС). EFSD+ намеревается привлечь 135 млрд евро государственных и частных инвестиций, которые будут обеспечены гарантиями на сумму до 40 млрд евро в рамках механизмов распределения рисков и направлены на поддержку достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР) странами-партнерами. Гарантийные механизмы EFSD+ вправе применять определенные учреждения по финансированию развития, выступающие в качестве партнеров ЕС по осуществлению на местах.

Об Инвестиционном центре ФАО

Инвестиционный центр ФАО в сотрудничестве со странами и финансовыми учреждениями предоставляет консультации и занимается разработкой инвестиционных стратегий, мер политики и проектов, направленных на построение агропродовольственных систем будущего. В задачи Центра входит анализ инноваций, способных укрепить продовольственную безопасность и невосприимчивость к климатическим воздействиям, а также повысить доступность финансовых услуг. Кроме того, Центр работает над восполнением нехватки важных знаний и развитием потенциала для повышения качества инвестиционных решений. Деятельность центра охватывает более 120 стран и предусматривает разработку адресных инвестиционных и финансовых решений для содействия странам в решении актуальных задач на пути к построению более благополучного и устойчивого будущего.

Контакты

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 FAO-Newsroom@fao.org

Джакомо МартеллаОтдел новостей и средств массовой информации ФАО
(Рим)giacomo.martella@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru